Conseils de premiers secours
Si le chien se défend contre les manipulations ou les soins
Faire une boucle avec un lacet, le passer autour du museau du chien. Serrer la boucle sur le museau (noeud sur le nez), faire un deuxième nœud sous la mâchoire. Passer les extrémités du lacet derrière les oreilles et fermer la muselière par un noeud sur la nuque. 
En cas de blessure (contusion, ongle arraché,...)
Désinfecter, protéger la blessure avec une compresse de gaze et fixer le tout avec une bande de gaze élastique. Si nécessaire compléter avec une bande élastique large. Administrer 3 - 4 granules d'Arnica. 
En cas de forts saignements ou de coupure
Désinfecter, appliquer des compresses de gaze sur la blessure et faire un pansement compressif avec une bande de gaze élastique ou une bande élastique large. Faire examiner rapidement le chien par un vétérinaire. 
En cas de boiterie (foulure, enflure,...)
Rembourrer avec des compresses de gaze et soutenir le membre avec une bande élastique. Donner toutes les heures 3-4 granules d'Arnica 5 CH. 
En cas de piqûre d'insecte
Enlever le dard s'il est encore présent, en prenant garde de ne pas appuyer sur le sac. Administrer immédiatement 3 - 4 granules d'Apis 5 CH. Appliquer du froid ou de la glace contenue dans un linge sur la région. Eventuellement, placer un léger bandage (compresses de gaze et bande de gaze élastique) pour limiter l'enflure. 
En cas de diarrhée
Mettre le chien ou le chat à jeun pendant 24 heures. Ne lui donner que de l'eau à boire. Administrer 2 fois par jour une capsule de Bioflorin. Le lendemain, donner de la purée de riz et de poulet bien cuits en petites portions. 
Contre les yeux rouges, les écoulements ou les blessures des yeux
Dès que possible consulter un vétérinaire. En attendant humecter régulièrement l'œil, avec de l'eau cuite refroidie, du thé de camomille ou du thé noir. 
